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Protokół Nr XXX/2021

Protokół Nr XXX/2021
z XXX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska VIII kadencji,

 która odbyła się w dniu 29 listopada 2021 r.
w Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej

XXX sesja nadzwyczajna Rady Gminy Tyrawa Wołoska rozpoczęła się o godzinie 906.
Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński
o godzinie 906 otworzył obrady XXX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że jest odpowiednia ilość radnych do podejmowania
prawomocnych uchwał, bowiem na 15 radnych w sesji bierze udział 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do
niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński powitał obecnych na sesji:
Wójta Gminy Tyrawa Wołoska – Panią Teresę Brzeżawską – Juszczak
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Czuryło
Pracowników gminy
Mieszkańców
Panie i Panów radnych obecnych na sesji: 

Radosław Babina1.
Stanisław Chabko2.
Bartłomiej Czerepaniak3.
Bożena Drzyzga4.
Mariusz Duszczyński5.
Grzegorz Górniak6.
Dawid Jach7.
Grzegorz Martowicz8.
Bartosz Nitka9.
Jacek Pisz10.
Józef Suwaj11.
Joanna Szylak12.
Andrzej Wołoszyn13.
Edward Wołoszyn14.
Jan Wołoszyn15.

  
Ad.2 Proponowany porządek obrad.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/126/2021 z dnia 15.02.2021 Rady Gminy Tyrawa3.
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r.
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa4.
Wołoska.
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązań o wartości przekraczającej kwoty ustalone w uchwale5.
budżetowej na 2021 rok na zadanie pn. „ Remont dróg gminnych publicznych w miejscowości Rozpucie oraz
Siemuszowa ”
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku6.
od nieruchomości.
Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz7.
zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2021 r.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia8.
umowy dzierżawy gruntu rolnego.
Zamknięcie obrad sesji.9.

 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska zapytał czy są uwagi bądź wnioski do przedstawionego porządku obrad.
Wójt Gminy Tyrawa Wołoska Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak:
Składam Wniosek o wycofanie pkt 8 z porządku obrad - Podjęcie uchwały
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy
gruntu rolnego. Dlatego, że chcielibyśmy aby Komisja Finansowa pochyliła się jeszcze raz nad projektem tej uchwały.
Radny Pan Jacek Pisz – Mam pytanie do Pana Przewodniczącego w sprawie sesji i to, co Pan do mnie dzwonił żeby mnie
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poinformować, że to jest sesja nadzwyczajna – dlaczego jest tyle uchwał na sesję nadzwyczajną – to Pan mi powiedział, że
Pan został zmuszony. Proszę mi to wyjaśnić – przez kogo Pan został zmuszony?
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński – Nie,
że zostałem zmuszony tylko sytuacja taka wyniknęła ze względu na to, że mamy wprowadzane pieniądze i jest potrzeba
przyjęcia ich do budżetu. Tak samo
w przypadku uchwały dot. zwierząt bezdomnych – tam też zwiększamy kwotę, i też jest to pilne. Wynika to z tego, że
ostatnio złożono kolejne wnioski na kolejne zwierzęta bezdomne. Chciałbym też poinformować radnych – jest sporo tych
punktów, taka nietypowa sytuacja. Ja też mam taką nadzieję, że na przyszłość takie sytuacje nie będą się powtarzały. Nie
będziemy mieć tylu punktów na sesji nadzwyczajnej.  Ja też mam taką w stronę Urzędu prośbę, abyśmy nie byli po prostu
zmuszani – ponieważ my też pewne rzeczy musimy podjąć. 
Radna Pani Joanna Szylak – Panie Przewodniczący mówi Pan, że jest nietypowa sytuacja z tym, że w tym roku mieliśmy
cztery sesje nadzwyczajne, w tym jedną zwykłą – ja już nie mówię o budżetowej i absolutoryjnej, gdzie są terminy zwołania
tych sesji. I cały czas mamy sesje nadzwyczajne, i jedną zwykłą 30 września. Dla mnie to nie jest uzasadnienie dlaczego nie
można było tego zwołać w trybie zwykłym.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński – Ja myślę,
że tutaj uchwały, które zostały przedstawione wymagały jednak tej pilności. A kolejna sesja będzie zwołana już w trybie
zwykłym.
Radny Pan Bartosz Nitka – Ja sobie pozwolę powiedzieć tutaj jedną sprawę – rozmawialiśmy już na ten temat, że tych uchwał
na sesjach nadzwyczajnych jest zbyt wiele. Sesja nadzwyczajna wg mnie jak sama nazwa wskazuje powinna dotyczyć bardzo
pilnych sytuacji a tutaj, wydaje mi się, są wiadomo rzeczy pilne i pilniejsze – natomiast prosiłbym i tu przychylę się do prośby
Pana Przewodniczącego i do pracowników, żeby przygotowywać sesje nadzwyczajne wtedy, kiedy one są potrzebne i
konieczne. Natomiast sesje zwykłe powinny być też, wg mnie – część tych uchwał bez problemu mogłaby być na sesjach
zwykłych. I mam nadzieję, że tutaj wola pracowników i pana Przewodniczącego będzie taka, żeby to ograniczyć. Ponieważ
już troszkę tego za dużo jest.
Radna Pani Joanna Szylak – Ja bym jeszcze prosiła, żeby na przyszłość jak będą sesje nadzwyczajne zwoływane, żeby był
dołączone – na czyj wniosek jest zwoływana sesja i uzasadnienie zwołania tej sesji nadzwyczajnej, żeby radni to dostali.
Głosowanie nad wnioskiem:
„Za” przyjęciem wniosku o wycofanie pkt 8 z porządku obrad głosowało 15 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało
się „- 0. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Wniosek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi
załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy Tyrawa Wołoska Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Bardzo dziękuję wszystkim radnym za przychylenie się do
mojego wniosku.
Głosowanie – przyjęcie porządku obrad po zmianie:
„Za” przyjęciem porządku obrad po zmianie głosowało 15 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu
brało udział 15 radnych. Porządek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego
protokołu.
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/126/2021
z dnia 15.02.2021 Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – W przedstawionym Państwu projekcie uchwały wprowadza się zwiększenie planu
dochodów o kwotę 2.723.842,00 zł oraz zwiększa się plan wydatków o kwotę 2.535.742,00 zł. Powyższa uchwała również
zmniejsza planowany deficyt o kwotę 188.100,00 zł. jak również zmniejsza wprowadzone do budżetu gminy przychody o
kwotę 58.100,00 zł. Niniejsza uchwała zwiększa również plan rozchodów budżetu gminy na spłatę otrzymanych kredytów do
kwoty 210.000,00 zł. Zmienia również załącznik nr 3 do niniejszej uchwały, w którym przedstawiony jest plan dochodów
własnych jednostek budżetowych i wydatków nimi sfinansowanych
w 2021 r. do kwoty 19.000,00 zł planowanych dochodów i wydatków. Szczegółowe pozycje dochodów i wydatków omówione
są w uzasadnieniu do uchwały. Jeżeli Państwo mają pytania do poszczególnych pozycji – będę służyć odpowiedzią.
A Państwa proszę o przyjęcie powyższej uchwały.
 
Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński – Mam pytanie – dostajemy te 305.000,00 zł
subwencji – czy w tym momencie będą one wydatkowane?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło -  Nie. Ta kwota 305.600,00 zł to jest uzupełnienie subwencji ogólnej na rok 2021. Jest
tam wprowadzona do budżetu i dzięki temu spłacamy kredyt, który był zaplanowany na lata 2022-2023 jak również
zmniejszamy deficyt. Do końca roku wydatki z tego tytułu nie są planowane.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński – Chciałbym złożyć wniosek:
Wniosek o nieodczytywanie treści uchwały
 
Głosowanie nad wnioskiem:
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„Za” przyjęciem wniosku o nieodczytywanie treści uchwały głosowało 15 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się
„- 0. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Wniosek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi
załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinię do uchwały Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Panie Przewodniczący opinia Komisji jest
pozytywna zarówno dot. uchwały
w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/126/2021 z dnia 15.02.2021 Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy
Tyrawa Wołoska na 2021 r. jak i uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa
Wołoska.
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/126/2021
z dnia 15.02.2021 Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2021 r.
głosowało 15 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi
załącznik nr 5 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
 
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa
Wołoska.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado przedstawiony Państwu projekt w sprawie zmian
w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska jest to projekt, który wprowadza zmiany w załączniku nr 1 do
niniejszej uchwały. Te zmiany wynikają ze wszelkich zmian wprowadzonych po 30 września do budżetu gminy Tyrawa
Wołoska jak również wynikają z usunięcia z lat 2022-2023 spłaty rat kredytów.
 
Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały.
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmian w  wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska
głosowało 15 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 7
do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągania zobowiązań o wartości przekraczającej kwoty ustalone w
uchwale budżetowej na 2021 rok na zadanie pn. „ Remont dróg gminnych publicznych w miejscowości
Rozpucie oraz Siemuszowa ”
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado przedstawiony Państwu projekt został złożony z
uwagi na to, że najprawdopodobniej zadanie, które jest realizowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg nie zostanie
wykonane do końca roku 2021. Aby zawrzeć umowę z wykonawcą i przesuwając to zadanie na 2022 my musimy mieć zgodę
od Państwa na zaciągnięcie powyższego zobowiązania. W związku z powyższym wnoszę o przyjęcie uchwały.
 
Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Pytanie do Pani Skarbnik – to zobowiązanie będzie spłacane w tym dofinansowaniu, w całości czy
jeszcze cos będziemy musieli z budżetu dołożyć?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Nie, to zobowiązanie jest 50/50%, czyli 100.000,00 zł my dostaniemy dofinansowania
z rządowego funduszu a 50% to jest wkład własny - 100.000,00 zł musimy dołożyć, niejako z naszego budżetu, do tego
zadania.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński – Wniosek wcześniej był złożony – była wcześniej
informacja o tym. Jeden z wniosków przeszedł, drugi nie.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – W tym okresie dostaliśmy informację, że są dodatkowe środki dlatego to też tak pod
koniec roku.
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinię do uchwały Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – W tym punkcie opinia Komisji jest
również pozytywna.
 
Więcej pytań nie było. Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały.
 
Głosowanie:
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„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zaciągania zobowiązań o wartości przekraczającej kwoty ustalone w
uchwale budżetowej na 2021 rok na zadanie pn. „ Remont dróg gminnych publicznych w miejscowości
Rozpucie oraz Siemuszowa ”
głosowało 14 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 1. Głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi
załącznik nr 9 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10  do protokołu.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado projekt, który został Państwu złożony w sprawie
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości podnosi stawki od nieruchomości o 5% w stosunku do tych, które
obowiązują w naszej gminie dotychczas. Ostatnio stawki te były podnoszone
w 2019 r. Kwota 5% nie jest wysoką kwotą. Poszczególne pozycje zostały tutaj przedstawione – jak wyglądają wielkości. I w
związku z powyższym proszę o przyjęcie niniejszej uchwały.
 
Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinię do uchwały Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina –  Panie Przewodniczący Komisja
Finansowa podatkami zajmowała się już na spotkaniu dużo wcześniej – z Komisji był też taki wniosek o podniesienie podatku
dlatego ta opinia jest pozytywna.
 
Radna Pani Joanna Szylak – Do Pani Skarbnik – Jakie wpływy będą po podniesieniu tego podatku do budżetu, o ile będą
większe?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Jeżeli chodzi o wzrost podatku, mam tutaj wyliczone – podatek w 2021 r. 237.063,00 zł
a w przypadku podniesienia stawek 247.994,00 zł.
 
Radna Pani Joanna Szylak – A czy projekt budżetu, przygotowany na 2022 r., obejmuje już te podwyżkę?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Tak.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Jeżeli chodzi o podatki to, nie chcę się powtarzać tak jak dwa lata temu, ale wydaje mi się, że
powinniśmy naprawdę dozować tę podwyżkę.
Te 5%, niby nie dużo, ale jednak mimo wszystko patrząc z perspektywy różnych tutaj wyliczeń – porównując je do tych, które
przyjęliśmy w 2019 r. jednak skłaniałbym się o tego, aby te podatki jeżeli już mają być podnoszone, to nie w takiej skali.
Rozumiem, że inflacja jest wysoka, itd. Ale nie możemy tych ludzi, mówiąc nieładnie i kolokwialnie „dobijać” jeszcze. Te
podatki, które my podnosimy – będę się dalej przy tym upierał – oddamy je dwa razy. Pójdziemy do sklepu – bo pan czy pani
sobie za metraż zapłaci więcej, no to sobie podniesie cenę produktu itd. Jeżeli moja propozycja miałaby tutaj być to ja bym
się ustosunkował do tego, żeby je podnieść max. o 3%.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Jeżeli chodzi o zwiększenie stawki podatku
o 3% to taka stawka była zwiększana, nawet o 2%, w 2019 r. Wydaje mi się, że stawki podatku w porównaniu z innymi
gminami ościennymi, które są tutaj – nie porównuję oczywiście tutaj do Sanoka, bo jest to gmina miejska – tam są one w
max. wysokościach ustalone. Proszę sprawdzić sobie na ostatnich uchwałach, które były podejmowane w Gminie Bircza czy
w Gminie Olszanica. My, jeżeli chodzi o stawki podatku to np. zobowiązania z tyt. prowadzenia działalności gospodarczej
stawka max. jest 1,03 a my po wprowadzeniu stawki już o 5% podnosimy o 0,72 zł. Wydaje mi się, że kwota przy 200,00 zł
stawki – jeżeli mieszkaniec płaci 200,00 zł w ciągu roku stawki podatku od nieruchomości – jeżeli wzrost o 5% zwiększy o
10,00 zł opłatę z tyt. nieruchomości to wówczas nie jest to jakimś dużym obciążeniem dla budżetu. Tym bardziej, że w ciągu
tych ostatnich dwóch lat wynagrodzenia wzrosły i też inflacja idzie mocno w górę.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Wiecie, drodzy Państwo, powiem to w sposób taki – czy podatki powinny być u nas podnoszone w
takim stopniu? Wydaje mi się, że nie. Nie mamy firm nie wiadomo ile – i powinniśmy o nie dbać. Jeżeli choć jedna firma
stwierdzi, że zamknie swoja działalność to zdajemy sobie sprawę z tego, że u nas się zrobi jedno wielkie bezrobocie. I jeżeli
tutaj mówimy, fajnie się mówi przy 200,00 zł – i kwota 10,00 zł to jest jakaś kwota „zjadalna”. Ale jeżeli ktoś ma metraż bądź
powierzchnię  hektara, dwu czy więcej to już nie robi nam się 10,00 zł tylko 1.000,00 zł. I to jest jednak sporo. Jeszcze jedno
pytanie, jeżeli chodzi o podatki – czy firma, która zalega z tymi podatkami, uregulowała to?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Jeszcze nie.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – To możemy dalej sobie odpowiedzieć, że podnoszenie nie jest dobrym pomysłem.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy mamy porównanie do innych gmin?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Ja zerknęłam na pozostałe gminy. I tak jak mówiłam – jeżeli chodzi o Gminę Olszanica,
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będą przyjęte w max. wysokości, jeżeli chodzi o prowadzenie działalności gospodarczej – 1,03 zł. Jeżeli chodzi o zbiorniki pod
wodami – 5,17 zł max. wysokość. Jeżeli chodzi o pozostałe w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej max.
wysokość.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – A w Gminie wiejskiej Sanok – sprawdziła Pani?
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – W Gminie wiejskiej, nie sprawdzałam.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Powinniśmy sprawdzić, wydaje mi się, jeżeli już chcemy opierać się na porównaniach – to nie
jedną, dwie – tylko te ościenne, które są u nas. I wtedy mielibyśmy jakiś podgląd.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Chciałbym się tutaj odnieść do tego – był również wniosek Komisji
Finansów, również radni wnioskowali o to.
Radny Pan Bartosz Nitka – Oczywiście Komisja Finansów ma pełne prawo, każdy radny ma pełne prawo do wypowiedzi na
dany temat i nikt mu tego prawa zabronić nie może. Komisja wystosowała taki wniosek, żeby podnieść je o 5%, szanujemy to,
bo to Komisja sobie ustaliła. Natomiast rada i sesja rady gminy jest po to, żeby dyskutować nad tego typu rzeczami, i żeby
dojść do jakiegoś konsensusu.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Ja to wszystko rozumiem.
Radny Pan Stanisław Chabko – Żeby cokolwiek robić musimy mieć wkład własny.
A żeby własny wkład mieć – skąd te pieniądze wziąć? W tamtym roku nie były w ogóle podwyższone podatki. W ubiegły roku
był bardzo niski procent. My też musimy pewne rzeczy troszeczkę regulować, żeby to tez wyglądało. I na pewno byłoby w
tym roku uzasadnione wziąć te 3% i teraz byłoby zamknięte, bo tak dźwigało się co roku. Ale taka decyzje podjęliśmy w
tamtym roku, a w tym roku jest taka opinia Komisji i w ten sposób podchodzimy do tego.
Radny Pan Bartosz Nitka – Ja, to co powiedziałem, Panie Radny – to jest opinia Komisji. Po to jest pozostała Rada, żeby się
wypowiedziała w tej sprawie. Każdy ma prawo głosu i każdy powinien się wypowiedzieć w tej sprawie. Ja dałem propozycje
o podwyżkę o 3% i bardzo bym prosił jako wniosek formalny, żeby ustalić to na  podwyżkę 3% do wszystkich, oczywiście
tych przyjętych w 2019 r. A Rada zagłosuje jak uważa. To jest mój wniosek i nie każdy musi się z nim zgadzać.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Ja tu chciałem dodać, że podczas obrad
Komisji Finansów myśmy porównywali te stawki podatków z gminami sąsiadującymi. Gminy sąsiadujące podnosiły stawki
stopniowo co roku i one były znacznie wyższe procentowo od tych naszych. Więc myśmy wzięli 2,5% w skali roku – to nie jest
dużo w porównaniu do podniesienia
w 2019 r. o 2%, bo to wychodzi 2,5% w skali roku. Więc tutaj musze się nie zgodzić
z Panem Nitką, że będziemy w jakikolwiek sposób działać na szkodę przedsiębiorców, bo przedsiębiorca nie ucieknie do
gminy, która ma znacznie wyższe podatki.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Ja tutaj też przychylam się do tej opinii Komisji Finansowej. Jeżeli
byśmy rozbili to na dwa lata to nawet te 3%, które Pan teraz wnioskuje, nie byłoby – i tutaj te 2,5% to jest tak rozsądnie.
Jeżeli to rozbijamy na dwa lata, ponieważ nie podnosiliśmy podatku.
Wójt Gminy Tyrawa Wołoska Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Chciałam tylko wyjaśnić, że problemy przedsiębiorcy z
terenu naszej gminy nie wynikają z podatków tylko są inne przyczyny.
Głosowanie wniosku Radnego P. Bartosza Nitki o podniesienie stawki podatku
o 3% :
„Za” przyjęciem wniosku o podniesienie stawki podatku od nieruchomości
o 3%
głosowało 4 radnych, „przeciw - 7”, „wstrzymało się” – 4. Głosowało 15 radnych. Wniosek został odrzucony. Lista imiennego
głosowania stanowi załącznik nr 11  do protokołu.
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
głosowało 10 radnych, „przeciw - 4”, „wstrzymało się” – 1. Głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi
załącznik nr 12 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 13  do protokołu.
Ad. 8. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2021 r.
 
Pani Ewa Dudka Inspektor ds. ochrony środowiska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado bardzo proszę o przyjęcie
powyższej uchwały ze względu na to, że kończą nam się środki na opiekę nad tymi zwierzętami bezdomnymi. Państwo
przyjmowaliście uchwałę w marcu br. z kwota 12.500,00 zł – tutaj jest zwiększenie o kwotą 2.000,00 zł ze względu na to, że
zostało już wydatkowane 11.600,00 zł a został jeszcze jeden miesiąc tego roku. Jeżeli będziemy mieć jakieś zwierzę do
oddania, będzie problem.
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje w tym punkcie.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Mam takie pytanie – jakie kroki zostały podjęte w sprawie tych dwóch piesków biegających po
rynku w Tyrawie?



Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 
Pani Ewa Dudka Inspektor ds. ochrony środowiska – Te psy nie są bezdomne. Sprawa została zgłoszona na Policję. Z tego co
wiem Pan Sołtys z Tyrawy Wołoskiej rozmawiał z Panem Dzielnicowym. My, jako Urząd Gminy, jako gmina zajmujemy się
zwierzętami bezdomnymi – takimi, które nie mają właściciela. Te psy właściciela posiadają.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Jaki jest koszt utrzymania takiego zwierzęcia bezdomnego w odpowiednim ośrodku?
 
Pani Ewa Dudka Inspektor ds. ochrony środowiska – Wyłapanie bezdomnego psa
i umieszczenie go w schronisku wraz z leczeniem tj. kwota 2.000,00 zł brutto. Umieszczenie kota w schronisku wraz z
leczeniem tj. kwota 1.300,00 zł brutto. To są kwoty na ten rok. W przyszłym roku będą wyższe.
 
Pani Ewa Dudka Inspektor ds. ochrony środowiska – Z roku na rok coraz mniej mamy tych bezdomnych zwierząt. Dużą
zasługą jest to, że mamy program sterylizacji
i kastracji. To powoduje, że tych zwierząt jest mniej.
 
 Radny Pan Bartosz Nitka – Jeżeli, załóżmy, oddamy takiego psa do takiego ośrodka to przez jak długi okres my go
utrzymujemy?
 
Pani Ewa Dudka Inspektor ds. ochrony środowiska – Bezdomny pies to jest opłata ryczałtowa – jednorazowo. Co innego
gdybyśmy odbierali psa właścicielowi, wtedy mamy stawkę dzienną.
 
Więcej pytań nie było. Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy ta uchwała była podejmowana przez Komisję Finansów?
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Nie była.
 
Głosowanie:
„Za” przyjęciem uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2021 r.
głosowało 15 radnych, „przeciw - 0”, „wstrzymało się” – 0. Głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta. Uchwała stanowi
załącznik nr 14 do protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 15  do protokołu.
 
Wójt Gminy Tyrawa Wołoska Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak – Chciałam bardzo podziękować za 100% frekwencję, za
przychylność w podejmowaniu uchwał. Dziękuję bardzo.
 
Ad. 9. Zamknięcie obrad sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych pytań o godzinie 951 Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska
Pan Mariusz Duszczyński zamknął obrady XXX sesji w kadencji 2018-2023 dziękując obecnym
za udział.
 
 
 
Protokołowała:
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Inspektor UG
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